

江苏代表团参加二十大新闻中心第二场集体采访

介绍代表团学习讨论二十大报告情况

快报讯 18日,二十大新闻中心在京举行第二场集体采访。江苏代表团新闻发言人,省委常委、宣传部长张爱军等七个代表团新闻发言人,分别介绍各代表团学习讨论二十大报告情况,并回答记者提问。

张爱军表示,江苏代表团69名代表,代表江苏近550万中共党员参加盛会,围绕习近平总书记所作的报告进行了热烈的学习讨论。大家一致认为,总书记所作的报告坚定、深邃、宏阔、豪迈。全体代表表示,完全赞成、坚决拥护。代表们对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴充满了必胜的信心。这十年,江苏把总书记为我们擘画的“强富美高”新江苏宏伟蓝图从“大写意”绘制成“工笔画”,奠定了全面建设社会主

义现代化国家的坚实基础。江苏将牢记总书记对我们“在改革创新、推动高质量发展上当表率,在服务全国构建新发展格局上争做示范,在率先实现社会主义现代化上走在前列”的殷殷嘱托,深刻领会中国式现代化的丰富内涵和本质要求,切实增强先行先试的担当意识,为全国发展大局作出新的更大贡献。

我省以实体经济见长,制造业规模多年保持全国前列。在回答江苏如何锤炼“看家本领”,推动制造业高质量发展的提问时,张爱军以“加减乘除”为喻介绍说,我省持续推动“产业强链三年行动计划”,全力扩大增量做“加法”;坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,加快转型升级做“减法”;瞄准集成电路、

生物医药、人工智能、前沿材料、绿色低碳等主攻方向,强化科技赋能做“乘法”;着力打造世界一流营商环境,破除卡点堵点做“除法”,推动了江苏经济高质量发展取得新成效。

长三角三省一市代表团新闻发言人还共同回答了如何各扬所长,贯彻落实长三角一体化战略的问题。江苏始终胸怀“两个大局”,扬江苏所长、展江苏优势,着力构建国家战略的实施体系,持续增强制造业优势,努力推进一批重大事项,不断增强人民群众获得感。江苏将深入学习贯彻落实党的二十大精神,紧密携手沪浙皖,在精描细绘高质量一体化发展美丽图画中凸显江苏的新担当新作为。

(陈月飞)

盛会快评③

“实实在在把事情做好”是质朴真理

习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时指出:“我和大家一样,是一名普通共产党员。我们就是实实在在把事情做好,就是把党中央决策部署好好结合各地实际去贯彻落实。因为信任党中央,信任中国特色社会主义,就好好把我们的事情做好。”

“实实在在把事情做好”,一句浅显生动的话语,一个质朴深刻的真理。什么是“实实在在把事情做好”?就是做事不玩虚的、干活不玩花的,用至简、至真的方式追求好的结果,让国家和人民始终受益。

“实实在在把事情做好”,是中国取得一个个举世瞩目奇迹的“秘诀”和根本抓手。我们所有的成就,无不是“实实在在把事情做好”的结果。实践出真知,实干出佳绩。按照客观规律,按照顶层设计,老老实实、原原本本地落实各项政策,不折不扣地完成既定的目标,才能让我们干事业的实力逐渐增强,才能一次次解题成功,从胜利走向胜利。

“实实在在把事情做好”,是我们一以贯之的精神品质。实事求是、真抓实干,是党的优良传统。在改革开放时代,我们获得了

前所未有的机遇,征途中也遭遇了各种艰难险阻。置身于复杂环境中,相信自己,相信科学,不慌张,不犹疑,从容出招,出奇制胜,这样的气质,是我们一次次“闯关”成功的根本保证。未来,我们也应保持这样的精神风貌不动摇、不打折扣。

“实实在在把事情做好”,是考验每一个干事者的第一标准。干一件事所取得的效果,分为各种程度,而能不能把事情做好、做到位,这是基本考问。为了把事情做好,我们需要让一件事善始善终、不留遗憾,且得到民心的认可。

有人说,做事难。但古人早已说过:“天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。”这话道出了真谛。首先,我们得有想干事的愿望;其次,我们得有善做事的能力。

国之大事,民之大事,是由一件件“小事”和一个个细微环节组合而成的。每个人都立足本职岗位,敢于负责,敢于出彩,必然迎来大计可成、大事有谱的局面。因而,每一件事都必须尽锐出战,每一件事都值得全力以赴。

现代快报首席评论员 戴之深

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

党的二十大代表讨论二十大报告综述

习近平总书记在党的二十大报告中指出,不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。

代表们在讨论中表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是自觉坚持和发展马克思主义的典范,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。习近平新时代中国特色社会主义思想指引新时代十年党和国家事业不断向前发展,必将引领中华民族迈向更加辉煌的未来。

十年伟大变革证明,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行

代表们认为,党的十八大以来,面对国内外形势新变化和实践经验新要求,以习近平同志为核心的党中央,以巨大的政治智慧和理论勇气,从理论和实践的结合上深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国,建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,以一系列具有战略性、前瞻性、创造性的新理念新思想新战略,标注了马克思主义发展的新高度。

中共一大纪念馆宣传教育部主任杨宇代表说,中国共产党从诞生之日起,就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上,先进的思想、科学的理论始终与我们党非凡的事业彼此辉映。习近平新时代中国特色社会主义思想在当代中国、二十一世纪的世界擎起马克思主义的光辉旗帜,科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,使马克思主义永葆生机活力

现场聆听习近平总书记的报



2022年7月1日,上海市新党员代表在中共一大会址前举行入党宣誓 新华社发

告,安徽师范大学马克思主义学院教授路丙辉代表提笔记下重点。他说:“马克思主义之所以能在中国焕发盎然生机和活力,很重要的一点就是深深扎根中国大地,从中华优秀传统文化中汲取养分。”

“遵义会议在把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、坚持走独立自主道路等方面留下了宝贵经验和重要启示。”贵州省委常委、遵义市委书记李睿代表说,习近平新时代中国特色社会主义思想坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,使马克思主义中国化时代化呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派。

湖北省文物考古研究院院长、湖北省博物馆馆长方勤代表说,习近平新时代中国特色社会主义思想植根广袤中国大地和中华民族历史,把马克思主义的思想精髓同中华优秀传统文化的精神特质贯通起来,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断夯实马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础。

续写马克思主义中国化时代化新篇章,让马克思主义在中国大地上展现出更强大更有说服力的真理力量

继续推进实践基础上的理论

创新,首先要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

山东省临沂市兰陵县代村党委书记王传喜代表说:“我们要站稳人民立场,老百姓盼的就是我们要干的,在工作中尊重群众创造、集中群众智慧,不断提高群众的‘幸福指数’,用奋斗绘就乡村振兴美丽画卷。”

辽宁省大连船舶重工集团有限公司副总工程师关英华代表一直深耕在船舶研发和设计建造技术第一线。“作为科研工作者,我们要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理,坚持自立自强,走自主创新之路,努力以更多核心技术突破赢得竞争、赢得未来。”

“七一勋章”获得者、福建省福州市军门社区党委书记林丹代表扎根社区工作数十载,创新设立居民恳谈会,不断探索丰富社区治理方式方法。“我们坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,必须认真领会‘六个坚持’,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,不断提高科学思维能力,把握事物发展规律,更好用党的创新理论指导社区工作、破解治理难点。”林丹说。

据新华社

中国新发展 世界新机遇

外籍语言专家看中共二十大报告

涵盖英文、法文、俄文、西文、阿文、德文、日文、老挝文8种语言的9名外籍语言专家,应邀参与中国共产党二十大报告对外翻译工作。

“中国式现代化格外引人注目”

多位专家在接受新华社记者采访时表示,“中国式现代化”这一表述在翻译上值得反复推敲。

对中国式现代化,33岁的英文专家肖恩说,实现中国式现代化将是人类发展的一大步,也带来一个深刻启示:各国都应努力寻找适合自己国情、获得人民支持的现代化之路。

中国式现代化不仅仅属于少数人,而是“全体中国人民的现代化”;中国的“双碳”目标非常有雄心,相信中国一定能够做到;中国选择的发展道路不是帝国主义、殖民主义、霸权主义道路,而是一条和平发展之路……“一直想要了解世界最大社会主义国家什么样的”法文专家福佩吉娓娓道来。

新时代十年“具有里程碑意义”

中国共产党二十大报告全面总结新时代十年取得的伟大成就。俄文专家安吉观察到,中国人正在享受越来越多蓝天、碧水、净土,身边的新能源车也越来越多。英文专家肖恩惊叹于中国建成的世界最大高速铁路网。日文专家田口奈穗在报告中读到社会保障、健康中国、应对人口老龄化

等内容时被深深触动。

除了移动支付、共享单车、互联网平台等带来惊喜与便利,德国人孟维娜感受到,“中国越来越展现出大国的自信,包括文化自信”。

“读懂一个真实的中国共产党”

外籍专家表示,要读懂中国,首先要读懂中国共产党,这需要对中国共产党的历史及其执政逻辑有深入理解。

中国共产党成功的密码是什么?“报告里有四个汉字简洁有力,深深地留在我脑海中——守正创新。”德文专家孟维娜阐述她的理解,“一方面守住根本价值和传统文化,另一方面又敢于创新、保持开放和进取”。

对于老挝文专家嘉伦苏来说,报告中“打铁必须自身硬”“打虎”“拍蝇”“猎狐”等形象生动、一读就懂,体现了中共全面从严治党、勇于自我革命的坚强决心。

中国担当 造福世界

中国共产党二十大报告传递着中国智慧、中国方案和中国担当。德文专家孟维娜注意到,“创新”是报告的高频词,这对同样重视创新的德国而言是发展合作的机遇。

“中共二十大后,中国将会迎来现代化事业新发展。”65岁的阿文专家叶海亚说,“我希望和中国人民一起见证这一伟大历史进程。”

据新华社